

# 华东周刊

## EAST CHINA WEEKLY

A1 特稿 Feature

总第 097 期 2021 年 10 月 18 日 星期一 主编:马晓才 执行主编:李洁 徐青青 美编:楼燕红 新闻热线:0571-85068763 战略合作:杭商传媒



白马湖生态创意城 周 柠/摄

# 筑梦白马湖 动漫创未来

## 第十七届中国国际动漫节全景式回顾

李洁 孙伟梁/文

9月29日至10月4日,一年一度的动漫之旅如约而至。这6天里,白马湖畔开启了专注于动漫的狂欢,迸发出蓬勃的文创产业生产力。

今年“17岁”的中国国际动漫节办得有些特殊。动漫节采取了严格的疫情防控举措,但仍然云集了来自全国各地的动漫企业、专家学者和自发身着华服盛装而来的现场观众,还有通过“云上国漫”平台、网络直播平台等渠道在线参与的广大网友们,共同促成了疫情防控常态化形势下国内外动漫业界、动漫爱好者们的再次相聚。

6天来,中国国际动漫节围绕“共富新时代·动漫创未来”的主题,科学防疫、有效控流,内容“瘦身”、品质不减,安全有序、文明观展,取得了圆满成功,达到了“线下亮点频出,线上精彩纷呈”的效果。

截至10月4日,本届动漫节吸引56个国家和地区、335家中外企业机构、4031名展商客商和专业人士通过线上线下参与各项活动,开展一对一洽谈1646场,现场签约金额4.8亿元人民币。线下及线上通过“云上国漫”平台参与动漫节互动的人数超过1300万人次。

狂欢之后,动漫热情和精神已深深地印在我们的脑海里。本届动漫节的特色和成效有哪些?本报为大家呈上一份“大盘点”。



COSER秀 周 柠/摄

### 童真滨江,因动漫更精彩

世界动漫学会创始人波尔多·多文考文维奇在参观了中国国际动漫节之后评价:“世界上最富想象的事业,一定是在世界上最美丽的地方。”

在最美丽的地方——杭州,没有让动漫节仅仅停留在以动漫为名的“集体狂欢”上,而是抓住中国动漫产业腾飞的良好契机,依托动漫节的独特平台,点燃了动漫产业高速发展的引擎。

近年来,杭州的动漫企业和原创作品开始如雨后春笋般冒出。高新区(滨江),除了是动漫节的主会场,更是动漫企业成长的摇篮。电魂网络、中南卡通、玄机科技……一个个闪耀业界的名字,它们有一个共同的特点:成长在滨江。

网易《漫威对决》的全球最大钢铁侠、中南卡通的天眼机器人、游卡桌游的《三国杀》、电魂网络的梦三国5V5水友赛……今年动漫节,来自滨江的动漫“大咖”可不少,在动漫节上带来惊喜不断。

动漫节17年,杭州第一个吃螃蟹的动漫企业中南卡通也相伴了17年。在A馆一楼,中南卡通今年携《天眼》《乐比悠悠》《魔幻仙踪》《中国熊猫》等知名IP参展,带漫友们穿越二次元,与可爱的虚拟人物互动,show一波数字文化创新成果。在白马湖动漫广场,大家可以看到一座8米高的天眼机器人,现场进行声光电及动作的酷炫表演。

往前走一些,就是电魂网络的展台。9月初,电



COSER秀 朱旭洁/摄



网易《漫威对决》全球最大钢铁侠 朱浩/摄

魂网络自主研发的游戏《梦三国2》入选2022杭州亚运会电竞项目。在电魂网络展区,观众们可以像亚运会的参赛选手一样现场体验。此外,电魂网络这次携旗下《解神者》《我的侠客》等热门游戏和闪电玩H5游戏平台参展。在现场,观众可以直接体验试玩电魂旗下各款热门游戏、参加梦三国5V5水友赛,还可以看到coser们轮番上场,突破次元壁,为漫迷们带来堪比原作的精彩演绎。

作为“老朋友”的网易游戏此次也是一抹亮色,联合漫威娱乐参展,首次亮相漫威正版电影级卡牌竞技旗舰手游《漫威对决》,还带来了世界上现有的最大实体钢铁侠,让大家一饱眼福。在展馆内还能看到网易手游《光·遇》的限定道具,悸动的思绪随秋千荡漾,与好友来到葱茏的云野,相约一场光旅邂逅。

在A馆二楼滨江企业的展示同样精彩。友诺动漫此次携IP《乌龙院》《下姜村的绿水青山梦》《hey, toma》参展,现场还展示了许多乌龙院精彩插画,举办了一场精美的画展。值得一提的是,在本届“金猴奖”大赛中,友诺动漫凭借动画作品《下姜村的绿水青山梦》获得“金猴奖”——红色动漫优秀奖。

紧挨着友诺的展台,曾参与制作《哪吒魔童降世》《姜子牙》的滨江企业流彩动画,带着国产动画大电影《白素贞》参展。许仙的保和堂、“药到病除”的中药包……流彩动画以杭州经典IP白素贞为核心,带来了不少电影《白素贞》相关的周边产品,布置了整个沉浸式体验展馆,为即将上映的电影助一把力。

除了“滨江军团”中的这些老面孔外,网络文学“大神级”作家“发飙的蜗牛”,带着他的IP宇宙第一次以参展公司的身份参加动漫节。今年,若鸿文化携《妖神记》《星武神诀》《武神主宰》《万界仙踪》等知名IP来到动漫节,小桥、流水、白船,韵味十足,更有若鸿旗下汉服品牌“月华初上”线下亮相,吸引了不少人前来打卡拍照。

在B馆,玄机科技携《秦时明月》《天行九歌》《武庚纪》等知名IP参展,为参展的小伙伴们准备了重磅福利,其中一众coser纷纷化身玄机科技旗下IP人物登台热力表演,还有国潮周边、超值福袋等精彩活动;炎魂网络本次携自研IP手游《忍者必须死3》参展,现场各路高手云集,同台竞技,以及众多高颜值coser同台表演,为大家献上了一场精彩的视觉盛宴;游卡桌游携旗下桌游文创平台新物集、三国杀IP系列游戏等线上线下产品矩阵,亮相本届动漫节,现场还开启了桌游免费试玩体验,更有女仆小姐姐现场教学指导,众多玩家兴致盎然,在游卡展台流连忘返。

在本届动漫节上亮相的高新区(滨江)文创企业还有很多,例如起点影视、鲸落纷呈等等,正是这些优秀的领航者,共同铸就了高新区(滨江),乃至杭州的动漫辉煌。

▶▶▶ [下转 A4]